



北京时间昨晨，2019法国女足世界杯决赛在法国结束，美国女足2:0战胜荷兰成功卫冕，第4次问鼎世界杯，而荷兰第2次参加世界杯就获得亚军。美国队主教练埃利斯赛后表示，世界女足运动整体水平快速提高，球队的此次夺冠之路充满挑战。 □ 星报综合消息

美国女足卫冕成功

决赛开始前，两队的战绩都是6战全胜。淘汰赛中，美国先后战胜了西班牙、法国和英格兰，荷兰则是连克日本、意大利、瑞典闯进决赛。

单看战绩，双方实力似乎在伯仲之间。不过决赛中，传统强队美国的经验显然更胜一筹。至此，美国女足在本届世界杯上打入26球，创造单届女足世界杯进球纪录。

战胜荷兰后，美国女足卫冕成功，成为继德国(2003年、2007年)之后，第2支在女足世界杯上卫冕的球队。这也是美国队史第4次夺得世界杯冠军。在她们身后的是德国(2冠)、日本(1冠)和挪威(1冠)。

获得亚军的荷兰女足同样值得尊重，这只是她们第2次参加世界杯。值得一提的是，此前荷兰男足国家队共3次杀进世界杯决赛，均以失利告终。荷兰女足延续着荷兰足球“无冕之王”的传统。

埃利斯率队两度夺冠

美国队第四次夺得世界杯冠军，埃利斯也成为首位两次率队摘得女足世界杯桂冠的主教练。

“女足运动整体水平提高迅速，这让我们的前进之路变得极为艰难。我们击败了很多世界顶尖球队，就夺冠历程以及对手水平而言，此次夺冠极具挑战性。”埃利斯说。

“要向荷兰队表示祝贺。她们是一支世界级球队，今天的表现也令我们有些吃惊。”埃利斯表示，美国队总体在场面上占据主动，荷兰队积极寻求快速反击，队员很有纪律性，禁区内防守也做得非常到位，这给美国队构成了极大挑战。

埃利斯说，她清楚球队能在某些时刻得到打破僵局的机会，不管是通过点球、定位球还是攻防转换中制造出的机会。

“过去四五个月里，球队都在为各种情况做准备，因此本届赛事队员们能够应对自如。”埃利斯说。

埃利斯的执教合同即将到期，对此她表示，现在是欢庆胜利的时刻，她不会过多去想接下来的事情，只想和队员们一同享受胜利。

拉皮诺荣获“双奖”

拉皮诺当天在里昂球场爆满的约57900名观众注视下顶住压力，通过点球首开纪录，成为美国队获胜关键。她在赛后成为本届世界杯“金球奖”(最佳球员)和“金靴奖”(最佳射手)的双料得主。而且，据国际足联统计，34岁的她还成为世界杯历史上在决赛中进球的年龄最大的球员。

本届杯赛上，美国女足在淘汰赛阶段一路击败了欧洲新贵西班牙、东道主法国、夺冠热门英格兰、欧洲冠军荷兰，最终捧杯。这在拉皮诺看来，她们经受的考验超过任何一支球队，这个世界冠军头衔是实至名归。

“整个杯赛期间，我们的经验帮了大忙。我们遇到一些极其困难的比赛，也有来自媒体的关注和压力。我认为关键时刻，是老队员们及时站了出来，承担了这种压力，为年轻球员树立了正确的榜样，这是我们成功的关键。”

美国女足四捧世界杯



2019年美洲杯足球赛决战北京时间昨日在人声鼎沸的马拉卡纳球场打响，东道主巴西队以3:1战胜秘鲁队，第九次摘得美洲杯冠军。从比赛整体来看，巴西队延续了此前世界杯预选赛期间一骑绝尘的态势，而其他传统强队都或多或少面临着亟须解决的问题。 □ 星报综合消息

巴西队包揽全部大奖

巴西球员在之后的颁奖仪式上也成为绝对主角，包揽了包括“金球”“金靴”在内的全部奖项。

巴西队长阿尔维斯收获了最佳球员奖“金球奖”，他在几乎所有巴西队的比赛中都起到了中坚作用，在与阿根廷队的半决赛中还获得了单场最佳球员称号。

巴西队守门员阿利松获得“金手套”奖，他在全部7场比赛中的常规时间内仅在决赛中丢了一个点球。

最佳射手奖颁给了巴西队前锋埃弗顿。虽然秘鲁队的格雷罗同样进了3个球，但埃弗顿因为在场上时间更少而获得“金靴奖”。

此外，巴西队获得了南美洲足联的公平竞争奖。这一奖项的评选包括球员表现、教练组表现、被罚出场人数、出席活动迟到次数等。

巴西队已是第九次捧得美洲杯冠军。获得这项赛事冠军最多的是乌拉圭队，共有15次，其次是阿根廷，获得过14次。

阿尔维斯第40次夺冠

巴西队长阿尔维斯又一次举起奖杯，这已是他职业生涯中第40次获得冠军，他也成为巴西足球历史上获冠军最多的球员。

阿尔维斯现年36岁，职业足球生涯已有19年，在俱乐部和国家队都多次夺冠，冠军头衔甚至超过了巴西“球王”贝利。贝利虽然获得过37次冠军，但正式冠军只有30次，其他都是一些友谊赛。当然，贝利获得过3次世界杯冠军，冠军的含金量更高。

阿尔维斯曾效力于巴塞罗那俱乐部，目前在巴黎圣日耳曼，随俱乐部获得过多次冠军。随国家队获得的冠军有4个，分别是2007年和2019年的美洲杯，以及2009年和2013年的联合会杯。

在马拉卡纳球场夺得美洲杯冠军后，阿尔维斯说：“来到马拉卡纳总是有特别的感受，这里就像是我们的家。我们知道在这里比赛的重要性，我们曾经在这里痛苦过，所以现在我们必须给大家积极的答案，过去的就是过去的，现在让我们祝贺我们的团体，我们的球员。也许这是我们给马拉卡纳最好的礼物。”

巴西捧杯当之无愧

在内马尔因伤缺阵的情况下，巴西队凭借强大的整体实力如愿捧起冠军奖杯。综合来看，巴西队夺冠当之无愧，各个位置上都有球员发挥出色。门将阿利松在整个比赛的常规时间内仅在决赛中被点球攻破球门；阿尔维斯老当益壮，不仅防守稳固，而且多次插上，在进攻中给球队带来帮助，其出色的综合表现也让他被评为本届美洲杯最佳球员；中前场的库蒂尼奥、热苏斯、埃弗顿、菲尔米诺、理查里森则轮番建功，保证了“桑巴军团”最终夺魁。

虽然美洲杯前外界对梅西和阿根廷队期望甚高，但这支正处在新老交替的球队获得第三名也算是不错的成绩。更难能可贵的是，阿根廷每场比赛都有进步，在下一场比赛中做出及时的技战术调整并在场上贯彻执行，这对年轻的球队至关重要。

安徽文一明晚欲终结广西“不败金身”

星报讯(胡滔 记者 江锐) 7月10日晚，安徽文一将在合肥体育中心综合馆迎战积分榜“领头羊”广西威壮。首场砍下30分和26个篮板的新加盟外援达卡里·约翰逊此役将继续征战，携手罗切斯特狙击20连胜且本赛季未遭败绩的广西威壮，安徽文一也将积极捍卫魔鬼主场的荣誉。

在7月7日晚主场战胜莆田兴发后，安徽文一已经取得9连胜战绩，目前位居联赛积分榜第三名。球队新签下的第三名外援达卡里也迎来首秀，虽然贡献30分和26个

篮板，但不难看出，这位很长时间没有比赛的内线“巨无霸”依旧在慢慢寻找状态。虽然对阵广西队不容有失，但为了季后赛长远考虑，安徽文一教练组经过慎重考虑后决定继续沿用“卡斯”双外援组合，即达卡里搭档罗切斯特，迎战广西威壮。本赛季首回合和广西交手时，安徽文一在客场曾以103:115不敌对手。目前，广西威壮以20连胜领跑常规赛积分榜。

谈到即将到来的这场焦点战时，安徽文一主帅刘久龙表示，将会通过实际表现来捍卫魔鬼主场，

“虽然广西目前排名第一，但我们会想尽一切办法来终止对手的连胜，既增强队员信心，也可以为季后赛做准备。”

在点评达卡里的表现时，刘久龙说，他正在适应球队的整体战术体系，“换了外援之后，球队所有的体系也在发生变化，外援也在逐渐适应球队攻防体系和NBL比赛的节奏。希望通过这几场比赛，能把达卡里的状态调整到最佳，尤其是体能方面，从而迎接季后赛的到来。”